
Odmah nakon Bregzita bilo je 
jasno, a o tome sam i pisao 
pre više godina, da je sledeći 
stadijum geopolitičkih kreta-

nja biti dezintegracije i drugačije inte-
gracije jer se iz godine u godinu jasno 
utabao put drugačije slike sveta. Ako je 
istorija učiteljica života onda bi to tre-
balo da uporedimo za sličnim primerima 
iz istorije. Naime uzrok i prvog i drugog 
svetskog rata jesu bile teritorijalne pre-
tenzije određenih zemalja. Da li smo slepi 
kada ne vidimo da je mir kao univerzal-
na vrednost i zlatni standard današnjice 
previše devalvirao. Secesionističke ideje 
prolaze nekažnjivo, štaviše sa ogromnim 
uspehom. 

Loš pandan, nažalost, jeste pokušaj se-
cesije Kosova i Metohije od Srbije. Podrš-
ka zapadnih zemalja bila je kratkoročno 
atak na teritorijalnu celovitost Republike 
Srbije ali dugoročno pretnja po svetski 
mir pa i opstanak čovečanstva. Ukoliko 
je neko mislio da primer KiM neće poslu-
žiti drugim secesionističkim pokretima 
u Svetu, danas smo svedoci da se jako 
prevario. Svako danas smatra da ima 
pravo da određeni deo teritorije proglasi 
kao nezavisnu državu. 

Temelj UN-a o nepovredivosti granica je 
urušen. Zgrada bez temelja smatra se 
devastiranom nepokretnošću, a naža-
lost isti je slučaj i sa UN-om. Umesto da 
razvojem tehnologija, saobraćaja, infra-
strukture granice određenih zemalja gube 

na značaju, danas imamo snažno i naglo 
jačanje desnice u skoro svim zemljama 
sveta. Svet se deli na one koji podržavaju 
zapad ili istok. Blokovska podela sveta 
jeste crvena lampica za bezbednost čo-
večanstva.

Rat u Ukrajini i politika sankcija promenili 
su svet za manje od jednog dana. Prirod-
ni resursi Rusije i Ukrajine kao zemalja sa 
najbogatijim prirodnim resursima na sve-

tu postaju nedostupni za ostatak sveta. 
Nerazumne mere najmoćnijih dovode u 
pitanje opstanak sveta.

Da li je jačanje nacionalizma alarm za 
odlučnu, sistematsku i trenutnu reakciju 
onih koji bi trebalo da brinu o svetskom 
miru? Umesto da svetski moćnici eska-
laciju ovog tipa amortizuju umerenim 
izjavama i stavovima, oni insistiraju na 
pregrupisavanju i jasno prave blokove. 
Pravo da država bude nesvrstana danas 
nije dozvoljeno.

Srbija je retka zemlja, a usudio bih se reći 
jedna od 5 u svetu, koja je imala i ima od-
govoran stav te ne podržava bilo kakve 
oružane sukobe, zalaže se sa mir i uzdr-
žane reakcije, zalaže se da se sva sporna 
pitanja reše pregovorima, ne potpiruje 

međunacionalne sukobe iako ima jako 
teško i otvoreno pitanje KIM-a. Štaviše, 
Srbija vrši integracije projektom „otvore-
ni Balkan“ i daje primer kako bi tržišta 
regiona trebalo da se integrišu. Srbija 
ima jake diplomatske odnose sa Ukraji-
nom, Rusijom, Kinom, Amerikom i EU te 
je jedna od zemalja osnivača nesvrstanih 
zemalja. Srbija nije član ni jednog vojnog 
saveza. Na nova iskušenja i pritiske rea-
guje odmereno, mudro i dugoročno. 

Politika sankcija neće se pokazati efika-
snom iz mnogo razloga. Sankcijama se 
kažnjava cela jedna nacija. Svaki poje-
dinac pogođen sankcijama i ako nije bio 
nacionalista postaje nacionalista. Pri-
tiskati jednu nuklearnu silu sankcijama 
stvara opasnost od nuklearnog rata, jer 
svako ko bude „sateran u ćošak“ upotre-
biće svu raspoloživu silu da se spase.

Ono što je sigurno jeste činjenica da će 
se narednih godina i decenija svet sva-
kodnevno suočavati sa novim iskušenji-
ma koja uopšte neće biti laka. Samo oni 
koji budu bili agilni, proaktivni, mudri i 
koji stvari mogu gledati dugoročnije us-
peće da uspešno rešavaju sva buduća 
iskušenja.
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Pandemija virusa korona ozbiljno je uzdrmala rutine celog sveta koje pamtimo još od kraja drugog 
svetskog rata pa do danas. Nadali smo se da ćemo se posle korone što pre vratiti „dosadnoj“ rutini nor-
malnog života i putovanja bez ikakvih uslova. Nažalost o koroni smo prestali da razmišljamo tek kada 
je počeo oružani sukob na teritoriji Ukrajine između Ruske federacije i Ukrajine. Svet je postao nesigu-
ran do te mere da se opstanak čovečanstva dovodi u pitanje. Niko ne sumnja u razorne moći oružja koje 
je čovek izmislio i proizveo. Čovečanstvo je, dakle, spremno i sposobno da uništi planetu zemlju zbog 
određenih ideja i ciljeva najmoćnijih zemalja sveta.
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